

# 我省开展货车交通安全风险隐患专项整治行动

本报海口8月11日讯（海南日报全媒体记者宋灵云 通讯员胡蓉）为进一步强化货车交通安全管理，严查货车影响秩序、肇事肇祸等突出问题，坚决防范货车肇事导致的群死群伤交通事故，海南省公安厅交警总队决定即日起至12月底在全省范围内组织开展货车交通安全风险隐患专项整治行动。

海南日报全媒体记者了解到，此次整治行动将在普通国省道、连接乡镇的主要农村公路；钢铁、木

材、水泥、砂石“四类企业”周边道路；港口、铁路货场、大型物流、工业园区、大宗货物集散地“五类场站”周边道路，重点整治中型货车以及危化品运输车，重点查处货车“百吨王”以及超载30%以上的严重违法，同步查处超限超速、疲劳驾驶、无证驾驶、非法改装拼装，以及危化品运输车违反禁限行规定通行等重点违法行为。其中高速公路重点查处违法占用应急车道、未按规定车道行驶、违法停车等违

法行为，普通国省道和农村公路重点查处违法载人、酒驾醉驾、闯红灯等违法行为。

整治行动要求，全省公安交警部门要紧盯源头监管，强化风险隐患排查治理，会同交通运输部门深入辖区“四类企业”“五类场站”等重点货运源头单位进行监督检查，聚焦重点企业，压实安全主体责任，持续开展重点车辆隐患“清零”行动，切实提升中型货车和危化品运输车检验率、报废率、违法处理

率。要深入对辖区事故多发、易发的货运主要道路开展道路隐患排查“拉网式”排查，对货车流量大的交叉路口，要因地制宜采取设置右转专用道、物理隔离机动车与非机动车右转车道、施划右转盲区警示区、货车右转必停等措施，消除右转路口交通安全隐患。要加强对本辖区货车交通流量及违法、事故等规律特点的研判分析，将警力资源向重点货物装载企业周边道路、货物运输通行频繁的重点路段和夜间、清

晨等事故多发的重点时段倾斜。在流量大、秩序乱的双向四车道路段大力推行货车靠右行驶。

此外，整治行动将公开曝光一批违法突出的运输企业及驾驶人名单，震慑和倒逼企业整改隐患问题，充分利用电视广播、双微一抖等传统媒体和新媒体集中曝光近期货车肇事肇祸案例，重点针对疲劳驾驶、超限超载等严重违法行为惩戒以及大雾、强降雨等恶劣天气下安全驾驶，加强警示教育。

## 登革热进入流行季 海南疾控提醒： 旅游期间做好防蚊措施

本报讯（海南日报全媒体记者马珂）我国已进入登革热流行季，今年夏季以来，部分地区相继出现本地或输入性登革热病例。近日，海南省疾控中心发布提醒：暑期出行前了解当地是否为登革热疫区，旅游期间做好防蚊措施。

登革热是一种由登革病毒引起的急性传染病，主要通过伊蚊（俗称花斑蚊）叮咬传播，通常在夏秋季高发。

登革热的主要症状包括突发高烧（体温可达39℃以上）、剧烈头痛、全身关节痛、肌肉酸痛、皮疹以及出血倾向等。严重病例可能出现休克、多器官衰竭甚至死亡。

由于登革热的发病症状与感冒、流感等相似，容易被忽视，因此早期识别和及时就医至关重要。当前正值暑期旅游旺季，暑期出行前需了解当地是否为登革热疫区，旅游期间做好防蚊措施，旅游归来后2周内出现“热、痛、红、疹”症状要及时就医，并告知医生近期的旅居史和蚊虫叮咬史。

登革热的传播离不开伊蚊的叮咬，因此灭蚊防蚊是防控疫情的关键。家庭内可以使用灭蚊片、驱蚊水、电蚊拍等防蚊灭蚊物品；户外活动时穿着长袖衣物和长裤，使用驱蚊剂。清理室内外积水，减少伊蚊的孳生地，定期疏通沟渠、下水道，防止积水；填平洼地，翻盆倒罐清除积水；定期清洗花瓶等容器并换水。

## 东方举办“百日千万招聘 专项行动”现场招聘会 43家企业提供490多个岗位

本报讯（海南日报全媒体记者张君 通讯员王容霞）近日，东方市2024年“百日千万招聘专项行动”现场招聘会（人才夜市专场）在东方万达广场举行。43家企业“摆摊”亮相，共提供493个就业岗位，涵盖装备制造、家居建材、文化旅游等多个领域。

现场，企业招聘摊位吸引了众多求职者驻足咨询。企业工作人员耐心细致地向求职者介绍企业概况、岗位需求、薪酬福利等。同时，现场工作人员还为求职者提供政策解读、择业指导、法律咨询等服务，通过发放宣传资料，让求职者了解有关就业创业、就业见习、技能培训等方面的政策知识。“现场有很多岗位，找到了自己比较心仪的岗位，希望能在东方工作，助力东方发展。”求职者符新鸿说。

据悉，此次招聘会旨在畅通招聘渠道，满足企业招工引智需求，帮助高校毕业生、退役军人、失业人员、农民工等各类求职人员实现高质量就业。

## 海南中招补录工作即将启动

8月23日8时至24日12时开放补录系统

### 关注中招

本报海口8月11日讯（海南日报全媒体记者张婉茜）8月10日，海南日报全媒体记者从省考试局获悉，2024年海南中招集中录取阶段工作已经结束，其中，普通高中学校录取81191人，中高职院校“3+2”连读、分段培养项目录取13882人，高职院校五年一贯制项目录取2397人。目前，个别民办普通高中学校、中高职院校的招生计划尚未完成，接下来将进入补录阶段。

据悉，未完成招生计划的民办普通高中学校、中高职院校可以补录，公办普通高中学校不再补录。各民办普通高中学校补录考生的条件为电子档案状态“在库”（未被学校录取）且考试分数在2024年海南省普通高中学校录取最低控制分数线之上；各中高职院校补录考生的条件为电子档案状态“在库”（未被学校录取）且考试分数在2024年海南省职业教育贯通人才培养及招生项目录取最低控制分数线之上，均可进行补录。

已被公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生计划、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免费培养班录取的考生不予退档；已被民办普通高中学校的非公费生计划、中高职院校“3+2”和五年一贯制招生计划，以

及海南华侨中学中美班在第二批次录取的考生可以申请退档，参加补录。

根据安排，符合条件的考生可于8月14日至17日申请退档，逾期不再受理。考生和家长应向被录取学校递交书面退档申请。省考试局将于8月22日发布需要补录的民办普通高中学校、中高职院校的剩余计划数（含民办普通高中经批准面向全省招生的计划），考生可于8月23日8时至24日12时登录省中招管理系统填报补录学校志愿。补录志愿设置6个平行志愿，包括民办普通高中、高职五年一贯制和中高职“3+2”试点班志愿，最多可以填报3个民办普通高中志愿。

省中招办将于8月25日按考生本次填报的志愿统一投档。考生可于8月28日通过省中招管理系统查询录取结果。

对于放弃公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生录取资格，未按时到校报到注册的考生，录取学校可将名单报送给市县中招办，由市县中招办在中招管理系统上做“录后退挂起”操作，由此空出的招生计划收回不再补录，其他普通高中学校也不得补录此类考生。中高职院校如在补录后仍有未完成招生计划的，9月1日后可在省中招管理系统上自行申请补录符合条件的考生。



海口：“充电”纳凉两不误

8月10日，炎炎夏日里，不少青少年在家长陪伴下来到书店里阅读学习，在“充电”的同时享受夏日“清凉”，丰富假期学习生活。

海南日报全媒体记者 张茂 摄

## 保亭新发展

### 2024年海南七仙温泉嬉水节做足嬉水文章，擦亮经典与创新共发展的文旅名片 到保亭体验“花式”嬉水狂欢



↑8月9日晚，2024年海南七仙温泉嬉水节黎苗苗韵迎宾夜活动举办，现场表演《鼻箫悠悠》黎族舞蹈。

→8月10日，2024年海南七仙温泉嬉水节在保亭七仙文化广场开幕，当地群众和游客在现场畅玩。 本组图片均由海南日报全媒体记者 王程龙 摄



### 做足嬉水节特色文章 全民共享“泼”天快乐

8月10日，保亭七仙文化广场水花四溅，人们手持五彩斑斓的水枪、水瓢、水盆等工具，纵情挥洒着寓意祝福的水，漫天的水花肆意飞溅，欢呼声、呐喊声和笑声此起彼伏。

“没想到能边嬉水边蹦迪，也太嗨了！”来自山西的游客林泉锐全身湿透，玩得亦乐乎。今年，保亭以“黎苗元素+现代电音”融合打造“黎苗舞”，带来年轻态嬉水狂欢现场。成千上万的市民游客随着音乐一起律动，水线也跟着扭动。

除了嬉水“主战场”之外，道路上、街巷里，不少市民游客用飞溅水花为行人和彼此送上热情祝福。这一天，无论男女老少，不论相识与否，大家都用泼水来祈福来年风调雨顺、吉祥安康。

当天，欢乐大巡游也热闹开启。“七仙女”花车、“苗族招龙舞”“黎族传

统竹木器乐”“黎族传统纺染织绣”……24个巡游方阵身着节日盛装，踏着欢快的节拍，沿着既定路线前行，向观众展现着深厚的文化底蕴和独特的民族风情。

为了丰富市民游客的嬉水期待，营造更加欢快的节庆氛围，保亭深挖嬉水文化，做足嬉水文章。8月10日下午，保亭七仙河两岸聚满了人，少数民族水上运动嘉年华正在火热进行。三人龙舟、独竹漂、水上风火轮、水上自行车……一个个趣味十足的水上运动项目引起在场群众阵阵欢呼。“快看！水上‘凌波微步’！”水上魔毯赛跑环节更是欢乐连连。本届嬉水节中，保亭以“水”为媒，以多彩的水上民族体育运动深化体育旅游融合发展，助力全国全民运动健身模范县创建。

作为保亭黎苗族同胞一年一度

的盛大民间传统节庆活动，嬉水节向来是展现黎苗族民俗风情的文化盛宴。开幕式上，祭水仪式《祭之舞》正式拉开序幕，美丽的“七仙女”用柚子叶蘸上从七仙瑶池取来的“圣水”，洒向现场宾客。取圣水、迎圣水、泼洒圣水，这一传统仪式自嬉水节举办之初一直沿袭至今。随后，热情的民族歌舞演出精彩绝伦，黎苗苗韵迎宾夜晚会也让八方宾客大饱眼福，晚会分为“古情水韵·七夕诗画”“华彩共融·青春乐章”和“欢乐家园·幸福共享”三个篇章，每个篇章都亮点不断。

不仅如此，今年嬉水节还进一步扩大嬉水“朋友圈”，与泰国曼谷、云南西双版纳傣族自治州景洪市等国内外地区进行“三城”联动，为傣族、黎族、苗族等各民族同胞搭建起民族交往、交流、交融的平台。

### 深化嬉水节品牌效益 持续擦亮文旅名片

“保亭太热情了，对嬉水节的期待值拉满！”一周前，游客罗艺卓一家就在海南槟榔谷黎苗文化旅游区提前感受了嬉水节的狂欢氛围。

连日来，槟榔谷波隆广场同样化成了欢乐的海洋，游客们载歌载舞、共享水上“黎迪”激情。同时，广场中央水台根据现场互动气氛自动升降，全环喷水装置为嬉水体验增添无限乐趣。而在嬉水狂欢开始前，黎族“奥雅”（族老）会带领“七仙女”乘坐具有黎族风情的花车，绕广场一周巡游，向游客泼洒圣水祈福。

作为今年海南七仙温泉嬉水节的分会场，槟榔谷特地将《黎村水秀》项目，将保亭嬉水节IP延伸成常态化旅游产品。此外，景区还创新推出了海南首个黎族风情夜游项目《夜探黎峒》，为游客们带来丰富的视听游玩盛宴。除了槟榔谷“一站式”体验外，游客还可以来到呀诺达雨林文化旅游区，在暑期假日参与雨林戏水欢乐活动。

经过24年的培育和打造，海南七仙温泉嬉水节成为当地挖掘、弘扬黎苗文化的重要节庆活动，曾获“中国十大著名节庆品牌”称号和入选“中国最具人气的民间节会”，是保亭独具特色的一张文旅名片。今年，海南七仙温泉嬉水节形象片惊艳亮相美国纽约时报广场大屏，向世界推荐保亭的自然风光和民俗风情。

近年来，保亭持续深化嬉水节品牌效益，做好嬉水节常态化品牌建设。除了不断丰富和创新节庆活动内容，还借办节推出丰富多彩的主题旅游线路和产品，集中展示保亭独具特色的黎苗文化、雨林风光、康养资源。

“嬉水+演艺”“嬉水+美食”“嬉水+文创”“嬉水+民俗”……形式多样的“节庆+”旅游产品有力促进了更多的产业融合和旅游经济发展，并策划融入更多群众互动环节，增加市民游客参与度，营造万众同欢的节庆氛围。

8月9日至11日晚，保亭“七仙汇”嗨潮集市火热开市。人流如织，不仅有琳琅满目的特色美食和文创产品，还有“七仙女下凡”现身市集活动，与市民游客进行互动，进一步点亮保亭“夜经济”。

以节为媒，保亭当地文旅消费持续火热，一条“吃、住、行、游、购、娱”的多业态产业链条被注入活力。“一年一度的嬉水节不仅增加了保亭旅游收入，带动了餐饮、住宿、零售业的发展，还激发了当地居民尤其是与旅游行业相关的小微企业主的创业意愿。”保亭黎苗族自治县文旅局有关负责人说。

一场节庆盛会带“火”一座城，向世界传递文旅名片。保亭通过不断丰富节庆内容、发展融合业态、加强宣传推广、提升服务设施和服务质量，以水为媒、以节促游，强化文旅深度融合，实现节庆文旅赋能高质量发展。（本报保城8月11日电）

海南日报全媒体记者 王迎春

“浪漫七夕，仙来保亭”，保亭黎族苗族自治县七仙岭下，一年一度的七夕佳节有着别样的浪漫。

远道而来的八方宾朋，享受着黎苗苗韵的民族文化盛宴，代表着祝福的千万朵水花在空中盛开，又降落在彼此的身上，从七仙文化广场到大街小巷，万人“花式”嬉水狂欢让这座生态之城化成了水的世界、欢乐的海洋……

作为保亭黎族苗族自治县的一大IP名片，海南七仙温泉嬉水节自2000年以来已经成功举办了21届，是弘扬黎苗文化、展现保亭资源形象、促进民族团结进步的重要舞台。2024年海南七仙温泉嬉水节再次推陈出新，与国内外嬉水节庆联动，带来嬉水新玩法、新体验，以旅彰文，做好嬉水节常态化品牌建设，擦亮经典与创新共发展的文旅名片。